Дистанционная олимпиада по физике для 9 кл. (2 тур) 2016-2017 уч.г. Мустафиной Олеси Шамилевны
1.Дано:				Решение:
1.VА= 15 м/с			Скорость капли при ветре:	
Vк=10 м/с				V1= Vк - Vв
d=30˚				V2=V1 - VA 
Vв=?					V2= скорость капли при движении 
					автобуса
					Из треугольника скоростей:
					tgd = Vк/ VA+Vв
Vв = Vк/tgd - VА= 10м/с/0.57 - 15м/с =   17.51м/с – 15м/с = 2.51м/с
[image: ]							Ответ: 2.51м/с
									
2. Дано:				Решение:
ABM=1дуга	Скорость тела в точке В зависит от
АКМ=2дуга			силы трения. Так как поверхность
K1=K2				АВМ выпуклая, а АКВ – вогнутая,
V1>V2=?				Сила нормального давления АВМ
					Меньше, чем на АКВ. Следовательно,
					И сила трения на АВМ меньше, чем
					на АКВ. Поэтому скорость тела в 
					точке В больше в том случае, когда
					тело скользит по кривой АВМ.	
[image: ]	Ответ: тело соскальзывает быстрее
	в первом случае.
 
3. Дано:	Решение:
m1= 1кг	Вода остывает до 0˚С и выделяется	
t1= -10˚C	тепло: Q1=cвm2(t2 - 0˚C)= 4200*10*
m2= 10*10-3кг	*10-3кг*10˚C=420Дж

t2= +10˚C	Затем застывает: Q2=m2= 334*103*
cв= 4200 Дж/кг*К	*10*10-3кг=3340Дж
сл= 2100 Дж/кг*К	Образовавшийся лед остывает, а

= 334*103 Дж/кг	первоначальный лед нагревается:
t3=?	слm1(t3-(-t1))=ccm2(0˚C-t3)
					1(t3+10)= -10*10-3*t
					t= -10/1+0.01= -9.9˚C
					Ответ: -9.9˚С
4. Дано:				Решение:
ρỏ=4*10-5 Ом			Сопротивление производится при 
ρńỏ=1.2*10-7Ом		нагревании: R= (ρl/S)(1+dΔt)
аỏ=- 0,8 ∙10-3 1/˚С		Изменение сопротивления при после-
аńỏ=6*10-3 1/˚С		довательном соединении:
ΔR-?				ΔR= [ρỏl1/S(1- аỏΔt)+ρńỏl2/S(1+ аńỏΔt)]-
					- (ρỏl1/S+ ρńỏl2/S)= ρńỏ аńỏl2Δt/S-
- ρỏ аỏl1Δt/S 
ΔR=0 тогда ρỏl1аỏ= ρńỏаńỏl2
l2/l1=ρỏ аỏ/ρńỏаńỏ=444
Ответ:444
5.Дано:				Решение:
d = 70 см				Отношение частот вращения ведущей 
z1= 48 зубцов			звездочки и колеса равно отношению 
dк= 50 см				диаметров ведомой и ведущей звез-
z2= 18 зубцов			дочек, которое равно отношению чис-
z1к= 48 зубцов			ла их зубцов. Поэтому частота враще-
z2к= 15 зубцов			ния колеса равна n1= nz2/z1. Скорость
n=0.1 об/с			велосипеда равна линейной скорости
Vп=?					колеса: V= d/2*2n1=dn z1/z2
Vк=?					Vп=3.14*0.7*1*48/18м/с=5.9м/с
					Vк=3.14*0.5*1*48/15м/с= 5м/с
					Ответ: Vп= 5.9м/с; Vк= 5м/с
6.Дано:				Решение:
h1=12 см				Архимедова сила, действующая на 
h2=5 см				сосуд без воды, уравновешивает его
h-?(графически)		вес: FA= P= pgh0=P
					Архимедова сила, действующая на 						сосуд с водой уравновешивает вес
					сосуда и помещенной в него воды:
					FA1= pghS= P+pghвS=pgh0S+pghвS
					Следовательно, глубина погружения 
					погружения сосуда: h= h0+hв
					Построим график, обозначив hв=x
h=y и учитывая, что h= 5 см при hв=0 и
					hв= 7 см при h= 12
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7. Дано:				Решение:
α= угол				На участке от начального положения
L1 и L2= длины		до места изгиба спицы бусинки дви-
g= ускорение			жутся под действием составляющей
свбодного падения	силы тяжести F, одинаковой для каж-
т=?					дой из бусинок( предполагается, что
					массы бусинок равны: m1 = m2 = m). Эта сила принимает значение:
F = Fт sin α = mg sin α.
По второму закону Ньютона ускорение бусинок на этом участке составляет:
a = F/m = (mg sin α) / m
a = g sin α.     (1)
В свою очередь, на горизонтально расположенном участке спицы OX влияние силы тяжести на движение бусинок сведено к нулю, поэтому их движение на этом участке будет равномерным прямолинейным.
Введём ось координат x, совпадающую с горизонтальной частью спицы и с началом в точке изгиба O. Если принять за начало отсчёта времени момент, когда первая бусинка (верхняя) достигла точки изгиба O, то уравнения движения бусинок примут вид:
x1 = v1t     (2.1)
x2 = xo + v2t,     (2.2)
где x1 и v2 — соответственно координата и скорость первой бусинки;
x2 и v2 — координата и скорость второй;
xo — точка, в которой находилась вторая бусинка в момент прохождения первой точки O, т.е. в момент начала отсчёта времени t = 0.
Пусть в момент времени to первая бусинка догнала вторую в точке x. Тогда получим систему:
{ x = v1to, 
{ x = xo + v2to,
откуда v1to = xo + v2to,
to = xo / (v1 − v2).     (2)
Найдём скорости бусинок. Они были набраны во время равноускоренного движения по отклонённой части спицы, осуществляемого по закону s = at2 / 2. Отсюда:
t = √(2s/a).
Время движения первой бусинки по э	тому участку равно:
t1 = √(2L1/a),     (3.1)
второй:
t2 = √(2L2/a).     (3.2)
Зная, что скорости бусинок изменяются по закону v = at, получаем:
v1 = √(2L1a),     (4.1)
v2 = √(2L2a).     (4.2)
Координата xo соответствует пути, пройденному второй бусинкой за промежуток времени от момента прохождения этой бусинкой точки сгиба O до момента прохождения этой же точки первой бусинкой. Обозначив это время через T, можно записать:
T = t1 − t2 = √(2/a) (√L1 − √L2).
Тогда:
 2√L2 (√L1 − √L2).     (5)
С учётом этого равенство (2) примет вид:
to = √(2L2/a).     (6)
Всё время от начала движения бусинок до их соударения равно:
τ = t1 + to = t2 + T + to,
τ = t1 + to = √(2/a) (√L1 + √L2).
С учётом (1) окончательно получим:
τ = (√L1 + √L2) √(2/(g sin α)).
Ответ: т= (√L1 + √L2) √(2/(g sin α))
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